

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 69. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. március 22
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Enyhül a helyzet

Németország engedékenységén múlik Európa békéje. — A nyugateurópai Locarno terve készen áll, ha Németország tovább vonakodik

A nemzetközi politikai helyzet egyelőre teljesen nyílt. Az érdeklődés homlokterében most az a kérdés áll, hogy milyen választ ad Németország a locarnoi hatalmaknak.

A francia sajtó reméli, hogy Németország válasza nem lesz mereven elutasító. A párisi ma déli lapok szerint a négyhatalmi javaslat iránt bizonyos engedékenység tapasztalható Németország részéről.

A londoni politikai lapok a barátságos rábeszélés hangján foglalkoznak a nemzetközi helyzettel. — Ez a javaslat — írja a Morning Post — nem tekinthető sem

ultimátumnak, sem utolsó szónak. Amennyiben azonban Németország nem fogadná el ezt a javaslatot, úgy Nyugat Európát egy egyoldalú locarnoi szerződés megkötésébe kényszerítené.

Gömbös és Kánya

Mussolininél és az olasz királynál

A Rómában tartózkodó magyar miniszterelnök és külügyminiszter ma délelőtt megkoszorúzták a királyi sírokat. A Pantheon előtt a veteránok díszőrsége tisztelgett a koszorúzás ideje alatt.

Gömbös miniszterelnököt és

Kánya külügyminisztert délelőtt 11 órakor a Venezia palotában Mussolini, délben pedig az olasz király fogadta. Az olasz király a magyar és osztrák államférfiakat együttesen rendelte magához.

rásbiróság irattárában halomszámra hevernek a mikepércsi háborúkodás aktái. Hol a főjegyzőt jelentették fel, hol pedig a főjegyző jelentette fel a klikk egyes tagjait.

Ma délelőtt két mikepércsi lakos Sütő Mihály és Kozma István voltak a vádlottak. A tárgyalás alatt a vádlottak ügyvédje viszont vádat emelt a főjegyző ellen és így az egész társaság a vádlottak padjára került.

A főjegyző azért indította meg az eljárást Kozma és Sütő ellen, mert azok a nyílt utcán: „Olyan

vagy mint Titulescu“ sértő kifejezést kiáltottak Nagy József főjegyző felé. A két ember, akik közül az egyik ittas volt, még több durva és trágár kifejezéssel illette a főjegyzőt. A vizontvadászt azért emelték vitéz Nagy ellen, mert ez akkor állítólag azt mondta volna nekik, hogy: — „Menjenek haza maguk részeg disznók“

A törvényszék helyt is adott a vizontvádnak. Lapunk zártakor az érdekes ügy még tart. Ugy az egyik mint a másik részről rengeteg tanu van bejelentve.

Bombamerénylet egy borospince ellen

Szente Károly csernyei földműves tegnap feljelentést tett a csendőrségen, hogy ismeretlen tettes, vagy tettesek felrobbantották földbeásott borospincéjét.

Az ügyben a csendőrség nyomozást indított, s a vizsgálat megállapította, hogy a pince szelelőlyukán az ismeretlen tettes egy kilót srappelnhüvelyt eresztett le dróton, melyben paxit nevű robbanószer volt s valószínűleg gyújtózsínór segítségével robbantotta fel a kezdetleges bombát.

A robbanás ereje a boroshordók nagy részét teljesen megsemmisítette, a megmaradt hordók pedig erősen megrongálódtak. A présház is mely a pincében volt egybeépítve majdnem használhatatlenné vált, mert az explózió ereje csaknem rommá döntötte.

A csendőrség az ügyben erélyes nyomozást indított annak a megállapítására, hogy haragból, vagy meggondolatlan tréfából robbantotta-e fel valaki a borospincét.

Csapatszállítások Afrikába

A tegnapi nap folyamán Nápoly kikötőjéből ötszáz tiszt vezetése alatt kilencezer feketeinges indult Afrikába. Ma délelőtt ismét két katonahajó indult az olasz-abesszin frontra, amely ötezer feketeingest szállított. Olaszország siettetni akarja a döntő katonai győzelmet az abesszin hadsereg felett, hogy a meginduló béketárgyalások során már ezt is a javára lehessen majd írni.

Olaszország megkapta a béke-

kötés feltételeiről szóló emlékiratot a népszövetségi 13-as bizottságnak azzal a hozzátevésével, hogy amennyiben az ellenségeskedések megszűnnének Afrikában, természetesen azonnal megszűnnének a szankciók is. Az olasz kormány minden jogot fenntart magának s hangsúlyozza, hogy a háború megszüntetéséről csak abban az esetben lehetne szó, ha közvetlen tárgyalások indulnának meg Itália és Abesszinia között.

Kedden írják alá a tengerészeti egyezményt

A tengerészeti egyezmény — mint ismeretes — elkészült és azt valószínűleg a jövő hét keddjén írják alá.

Az aláíró hatalmak Anglia Franciaország és az Egyesült Államok. Japán annakidején kivonult az egyezmény megtárgyalásáról Olaszország pedig egyelőre vonakodik olyan egyezménybe belépni, amely Angliával szemben kötné.

A francia választások

A francia kamara az elmúlt éjszaka ülést tartott, amely csak

hajnali három órakor ért véget. Az ülésen több törvényjavaslatot elfogadtak.

A kamara az új választások időpontját április hó 26- és május hó 3-ra tűzte ki.

Pilsudszky gyászünnep

Tegnap volt egy éve annak, hogy Lengyelország nagy elnöke, Pilsudszky marsall meghalt. Az évfordulót Lengyelország csöndes magabamélyedéssel ünnepelte meg.

Hivatalos gyászünnepséget nem tartottak, hanem annak idejét május 12-re halasztották el, amikor majd fényes külsőségek között fognak hódolni a nagy államférfi és hős katona emlékének.

Egy gyermek súlyos balesete

Ma délelőtt fél 11 óra körül súlyos baleset történt Csapó utca 19 szám alatt Löwinger Márta 8 éves kislány a kályhának esett s a hátát összeégette.

Édesanyja értesítette a mentőket s a mentőautó pár pillanat

alatt a helyszínre is érkezett. A mentőorvos megállapította hogy a tüzes kályha a gyermek hátán elsőfoku égési sebeket okozott.

A kislányt első segélyben részeseitették s további kezelés végett magánorvosi kezelésre utasították.

A mikepércsi jegyző újból a vádlottak padjára került

A mikepércsi pereskedés ma egy újabb fordulathoz ért. Mint ismeretes a falu főjegyzője vitéz Nagy József ellen egy politikai klikk alakult. Ez a klikk mindenáron ki

akarja turni állásából a főjegyzőt és minden alkalmat felhasznál arra hogy a főjegyzőnek ártalmára lehessen.

A debreceni törvényszék és já-

4 fillér



a fejben és tagokban a kezdődő influenza jelei. Ilyenkor hívjon orvost és addig is vegyen be 1-2

ASPIRIN
TABLETTÁT
Minden tablettán látható a „Bayer” kereszt, mint a megbízhatóság jele.
Gyógyszertárakban kapható

Borzalmas apagyilkosság

Borzalmas apagyilkosságot fedeztek fel a csendőrök Alsótanya-Királyhalmán. A gyilkosság áldozata Jójárt István 65 éves földmives, aki már hosszabb idő óta rossz viszonyban élt 31 éves Ferenc nevű fiával.

Tegnap is éles összetűzésre került a sor közöttük, a fiu baltát ragadott és azzal fejbeverte apját, majd borzalmasan össze-vissza szabdalta. Az idős földmives a helyszínen meghalt. A csendőrség a szokásban lévő Jójárt Ferencet délben Tompa községben elfogta.

Ez évben először öregségi járulék

Az agkori biztosítás első eredményei ez év szeptemberében esedékesek. Nyugdíjat kapnak azok, akik 1929 január 1-től kezdve fizették a díjakat és szeptember 1-én betöltik a 65 életévüket. A befizetett összegnek csak 24 százalékát folyósítják.

30.000 pengőt sikkasztott

A tarnaméri sikkasztásról fantasztikus összegek híre terjedt el. Az illetékes közigazgatási tényezők vizsgálatának eddigi megállapításai szerint a tarnaméri község házában a főjegyző kezén eltűnt 20.500 pengő adópenz, továbbá adóban behajtott 88 zsák buza és

76 mázsa vegyes termény, a községi háztartási pénzből 1300 pengő az árwapénzekből 230 pengő, mind ezeken kívül eddig még meg nem állapítható összegű párbérpénz hiányzik a leleplezett visszaélések kapesán. Az elsikkasztott pénzérték eszerint mintegy 30.000 pengőt tesz ki.

magolcsai **NAGY MIHALY** Debrecen
A LEGÖLCSŐBB BESZERZÉSI FORRÁS!
Takarékosság könyveikére is.

Uridivat, kalap, fehérenemű	Női kabátok, ruhák, kalapok,
P I A C-U C C A 37.	kosztümök, pongyolák és
Ugyanitt (M. Nagy Sándor)	bébi-ruhák!
női, férfi és gyermekecipő	P I A C-U C C A 44.
különlegességei	(volt Halmágyi üzlet)
ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS!	szabott árak!
Telefon 33-38.	



Szombaton—vasárnap:

„IGLÓI DIÁKOK”

A legkedvesebb magyarfilm Jávor, Gervay Marica, Kabos, Gózon, Márkus, Pethes főszereplésével.

Megelőzi:

„H I R A D Ó”

Előadások: 5, 7, 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7.sz. és Gambrinus átjáró
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges ládákat és kereteket készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Baleset tűzoltás közben

Haumann János kasszákelyi községi bíró háza az éjjel kigyulladt. A tűz ismeretlen okból keletkezett. Eddigi megállapítás szerint bosszúból gyújtották fel. Amikor a lovakat vezették ki az istállóból, a bíró 14 éves fiát az egyik csikó úgy fejberugta, hogy még az éjszaka folyamán igen súlyos állapotban kórházba kellett őt szállítani.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A

Debreceni Polgárt

Tavaszi gondolatok

Az első tavaszi napsugár megjelent s nyomban megváltoztatta képét városnak, falunak, erdőnek, mezőnek.

Egyszerre, mintegy varázsütésre életre kelt minden, kicsalta téli álmából mindazt, ami eddig szunynyadt.

Szín, tarkaság, kacagás tölti meg a lány tavaszi levegőt.

Városunk képe is megváltozott. A déli korzón már nem a siető, állig beburkolódzott, komor arcokat látjuk. Ezek helyét a sétálók, szinte gondtalannak látszó tömege foglalta el. A korzó képét még tavasziasabbá teszik az üzletek kirakatai, melyek szinte varázsütésre változtatták meg képüket. A sétálók száza állanak meg előttük, hogy a tavaszi ujdonságok ezer színű pompájában gyönyörködjenek.

Az ueca képe valósággal olyan, mintha elmúlt volna felőlünk minden baj. Mintha nem lenne gazdasági válság s a világpolitika nyugvópontjára került volna.

Pedig csak egy kis napsugár az egész, ami ezt okozza. Egy kis derű, egy kis fény, egy kis melegség, ami belőle árad. Ugy látszik, ez az, amire az emberiség oly nagyon vágyik, ez az, amit oly nehezen vár s ez az, amiben nyomban így fel tud omladni.

A természet ezzel még utat is mutat, hogy milyen egyszerű eszközökkel érhető el az emberiség boldogsága. Egy kis napsugár, egy kis fény, egy kis melegség az egész, ami ehhez kell s ezt mégis oly nehéz utánozni.

A tavaszi napsugár megjelenésének évezredes egyforma megismétlődése s a természet törvényei szerinti örök egyforma és változatlan megújulása váltja ki az emberek millióiból az egyforma szintű ujongó örömteli érzelmeket s nem vágyik bennük semmi újra, semmit sem kíván benne megreformálni, mert az emberi természet bár kifürkészhetetlen, de egyben mindenik felolvad, a napsugárban, mely derüt, fényt és meleget sugároz felé.

A világban pedig nem változott semmi. A gazdasági válság elérte talán már mélypontját s nem sülyed tovább, de ez a mélypontig való jutás oly sok bajt, bánatot, gondot hozott magával, hogy jó kedvre még nem igen van okunk. A világpolitika olyan problémák előtt áll, amilyenekkel talán sohasem kellett még megbirkóznia.

Tehát kizárólagosan csak a természet megújulása az, ami ma diadalát üli az arcokon.

A déli korzó képe, sajnos, nem mutatja meg hűen az egész világ képét, mert a korzón leginkább az a pár száz szerencsésebb sétál, sütikérezik, kiknek az isteni gondviselés megadta azt, hogy ebben a válságos időben is gondtalanul örülhessenek a tavasznak.

Ezrei és ezrei az embereknek ma is gondok közepette köszöntik a tavaszt s talán gondjaikat épen megsokszorozza a tavasz ébredése, mely a világ szemé elé állítja a tél alatt rejtegetett, takart nyomoruságukat.

A jó öreg bundák és téli kabátok eltartták a kopott ruhákat, a

hócipők a félretaposott sarkakat, de a tavasz nem kiméletes, melegével lerántja a könyörtelenül mindezekről a leplet.

Ezrei és ezrei a családapáknak és anyáknak állanak gondterhesen a tavaszi napsugár előtt, hogy hogyan és milyen módon teremtsenek tavaszt szeretett kis családjuknak.

E gondok közepette mégis van egy napsugaruk, mely a maga kis erejével képes derüt, fényt s meleget varázsolni a legszerényebb otthonokba is.

E szerény kis napsugár a „TAKARÉKOSSÁG” könyvecskéje, mely a maga egyszerű elmondásával, megértésével, ötletességével, mondhatni szívével, megenyhíti a gondokat. Lehetőségeket nyújt s hozzásegíti az ezeket, — hogy ne csak a pár száz kiváltásos emelje a tavasz színpompáját, hanem ezren és ezren járulhassanak ahhoz egyaránt hozzá.

Igen, e kis könyvecske, mely a téiben is melegséget áraszt, arra is képes, hogy az első tavaszi napsugarakat bearanyozza.

Nem ridég elgondolás szülte a „TAKARÉKOSSÁG” könyvecskéjét, hanem egy okos ötlet, mely a mai nehéz viszonyokban a szívekhez szólt, a kereskedők szívéhez, hogy tegyék félre az egész világban dúló és szinte gyilkoló hatású tulzott óvatosságot, melyet a bizalmi válság kényszerített ki, — és kockázattal is hozzanak áldozatokat, hogy a közönség ezrei és ezrei érezzenek egy kis napsugarat fényt, meleget otthonukban.

A „TAKARÉKOSSÁG” könyvecskéje híven teljesíti immár tízedik éve e rárótt köteleességeket. Reményt és bizalmat önt a már-már csüggedőkbe.

E könyvecskéről írta egy a sok-sok ezer közül, a következő kéréssetlen, de találó sorokat:

Még nem zengett róla dicséretes ének.

Mégis sok-sok hive van e könyvecskének.

Előnye sokféle, de az mind igazság. Hogy sok bánatot oszlat, örömkönnyet fakaszt.

E piciny könyvecske: a —

„TAKARÉKOSSÁG”

E találó pár sor, mit maga a könyvecske tulajdonosa irt meg, tükrözi vissza legjobban azt a kis napsugarat, melyet e kis könyvecske áraszt magából és magakörül.

Bár a „TAKARÉKOSSÁG” könyvecskéje csak kis porszem, — mégis olyan, mint egy kis oázis a nagy sivatagban, mely a már-már csüggedő vándorba új életkedvet önt, hogy felfrissülve, megújulva induljon a nehéz, beláthatatlan további utra.

Ettől a tavasztól mindnyájan oly sokat várunk. Többet, mint minden eddigi tavasztól.

Azt várjuk, hogy átható melegével olvassza fel azokat a jéghegyeket, melyeket a háboru állított fel s megdermesztette immár 22-ik esztendeje az emberiség életét.

Felolvadásuk jelentse a „békét” és a „nyugalmat”!

Legyen ezáltal a mostani a tavaszok legszebb tavasza!

Két leány halálosvégű párbaja

Véres párbajt vívott két leány Sándorfalva határában. Kiss Juliánna 19 esztendő leány menyasszonya volt Béres János gazdalegénynek. A fiatalok boldogságát azonban csakhamar megzavarta a leány féltékenykedése, aki észrevette, hogy Takács Julia 22 esztendő leány vőlegénye után jár.

Tegnap szembetalálkozott egymással a két leány a határban. Kiss Juliánna egy nagy lapáttal támadt vetélytársára. Takács Julia késsel védekezett. A leány olyan szerencsétlenül találta megszurni Kiss Juliánát, hogy az nyomban összeesett és a helyszínen ki is szenvedett. A gyilkos Takács Juliánát letartóztatták.

Ujabb sikkasztás Szolnokon

Kovács András városi szellemi inségmunkás többektől körülbelül 300 pengőt vett fel azon a címen, hogy adójukra befizeti. A pénzt elköltötte, az adókönyvekbe pedig

belehamisította a betizedést és a pénztárnok aláírását. Kovács beismerte a büneselkéményt, az ügyészség pedig ellene az eljárást megindította.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezne

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBANYANKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAM-VÖLGYI SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kaplható nagyban és kicsinyben Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, kocsz, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

Pardon, nem önt akartuk...

Nyéki Sándor gazdálkodó este hazafelé tartott szőlőjéből. A Zöldfa csárda előtt ismeretlen emberek rátámadtak a sötétben és őt készszerűen életveszélyesen megsebesítették, majd egy lámpa alá hurcolták és ott vehették észre, hogy

nem azt szurkálták meg, akit akartak, mert azzal a felkiáltással, hogy „pardon, nem önt akartuk bántani!” — a tettesek elszaladtak. Nyékit életveszélyes állapotban szállították be a kórházba. A nyomozás megindult.

Bevonult mindenki szívébe

A gárdahadnagy

Játssza a fenegyereket

Gustav Fröhlich

Vigszínház

Előadások: szombaton 5, 7, 9 ó. vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor



VASÁRNAP BOCSKAI-TÖREKVÉS

Vasárnap délután fél 3 órakor a Bocskainak a Törekvés lesz az ellenfele a Stadionban. A Bocskai így áll fel: Vargha — Vágó, Jánzsó — Palotás, Boross, Belcsik — Markos, Berecz, Teleki, Takács, Hajdu.

A Törekvés így áll fel a Bocskai ellen: Hortobágyi — Farkas, Regős — Keszei, Görög, Dezső — Nemes, Regős II., Keszei II., Soós, Dóri.

Az előmérkőzés is érdekes lesz: DEAC-DVSC. — A NYTVE-DVSE mérkőzés vasárnap délelőtt lesz a DVSC pályán.



HETI MŰSOR:

Március 21, szombat délután fél 4-kor zóna helyárral „Egy aszszony hazudik” színmű. Este 8-kor eredeti bemutató „Emberék” színmű.

Március 22, vasárnap délután fél 4-kor „Érettségi” vígjáték. Este 8-kor „Hazudik a muzsikaszó” operett.

Március 23, hétfő este 8-kor „Emberék” (A bérlet).

Március 24, kedd este 8-kor „Érettségi” vígjáték (C bérlet).

Március 25, szerda délután fél 4-kor zóna helyárral „Érettségi” Este 8-kor „Érettségi” vígjáték.



Fogtisztítás este — különösen fontos

Éjjelen át ételmaradékok nyomán fokozottan képződnek baktériumok, melyek fogainkat megrontják. Ezért okvetlen tisztítsa fogait este lefekvés előtt is. A Kalodont fogkrém sulfuricinoleat tartalmánál fogva eltávolítja a veszélyes fogkövet.

KALODONT fogkő ellen



Születések: Zsiros Miklós egyetemi altiszt, fiu István, Kelemen Lajos vill. kalauz, fiu Lajos, Pogirsky Tibor máv. s. tiszt, fiu Tibor, Sajti Imre postatiszt, leány Éva, Danesó Lajos npsz. leány Erzsébet, Nagy József kőmives s. leány Ilna, Nagy Ernő gépész, fiu Ernő, Ronaszeki Károly máv. lakatos fiu László és 1 törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Veres István fm—Hamza Mária, Kerekes István lakatos s.—Divinyi Róza, Uterberger Pál m. hiv.—Weisz Szeréna, Svéd Sándor asztalos s.—Izrael Jozefin, Nagy Lajos eszmadia s.—Sarkadi Zsuzsa, Zsurkó Ferenc lakatos s.—Csiki Irén.



Halálozások: Szanyi János ref 67 éves, Kar u. 38, Csordás Kálmán rkath. 68 éves, Bőszörményi u. 81, Both István ref. 13 éves Zádor u. 9, Pacelt Gyula r. kath. 42 éves, Karcag, Szabó József rkath. 11 hó, Pesti u. 4.

Filléresgyors Budapestre

március 22-én a Tenyészállatvásárra, Jegyek ára belépővel együtt P 6-30. Menetjegyiroda.

Semmiel sem kerül többé,

ha napi ételét jóízűen fogyasztja el. Ne tévessze szem elől, hogy az élvezet, amit egy csésze FRANCK kávépótlékkal ízesített KNEIPP malátakávé elfogyasztása kelt, kellő beosztás útján mindig beállítható az olcsó és tápláló étkezéshez.

Franck és Kneipp
különösen a takarékosoknak ajánlható.

— SZÉKELÉSI ZAVAROK, vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz a gyomor és a bélsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor és bélspecialisták a FERENC JÓZSEF vizet, úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák.

HIRDETMÉNY.

A Bocskai téri új piac megnyílt

Közöljük a város érdekelte lakosságával, hogy a környékbeli lakosság által kérelmezett új élelmiszerpiac a Bocskay téren, a volt sportpálya Munkács utca felőli befásított területéig megnyílt, ahol kellő számú piaci árus megfelelő árukkal áll a közönség rendelkezésére.

Most már tehát a vásárló közönség támogatásán mulik, hogy a piac olyan méretűvé fejlődjék, ami a kérelmező lakosság várakozásának megfelel.

Debrecen, 1936 március hó 21.

Elsőfoku piacrendészeti hatóság.

A MÁCSAI DALKÖR VENDÉGEKET VISZ SIÓFOKRA

A Mácsai Dalkör pünkösdi két napján Siófokra utazik. A Dalkör vendégei is kedvezményben részesülnek. A résztvevők teljes ellátást kapnak, részt vehetnek az összes szórakozásban. A részvételi díj 25 pengő, melyet három részletben lehet befizetni Debreceni Lajos című mesternél, a dalkör pénztárnokánál.

HIREK

Istentiszteletek

a református templomokban
 Nagytöplomban d e 10 ó Szabó István, d u 5 ó Kiss Antal Jenő. Kistöplomban d e 9 ó dr. Soós Béla 11 ó dr. Farkas Pál, d u 5 ó Szenes László. Kossuth-utcai templomban d e fél 9 ó ifjúsági istentisztelet: Kántor József, 10 ó Kovács József, d u 5 ó dr. Farkas Ignác. Árpád-téren d e 10 ó dr. Kosdy János d u 3 ó Márki Kálmán. Ispotályban d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 3 ó Kulcsár Ferenc. Homokkertben d e 10 ó Márki Kálmán, d u 3 ó Hegyi Tibor. Kerekes-telepen d e 10 ó vitéz Szabó Endre, d u 3 ó Bartha József th. Wolaffka-telepen d u 3 ó Kopasz Gábor th. Nyilastelepen d e 10 ó Papp Imre, d u 3 ó Csányi László th. Csapókerthben d e 10 ó dr. Dancsházy Sándor, d u 3 ó Vándor Ernő. Nyulason Murányi Árpád. Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád. Tégláskertben d u 3 ó vallásos ünnepély: Gál Miklós. Szepesen d e 9 ó Halász András. Halápon d e 9 ó Bagdi Dániel. Nagycserén d e 9 ó Magyar Bertalan. Sámsoni uton d u 4 ó Magyar Bertalan. Diószegi-uton d e 11 ó Kántor József. Egyeken d u 3 ó Nagy Dezső. Belsőhaton d e 8 ó Nagy Dezső. Ohat—Telekházán d e fél 11 ó Nagy Dezső.

— TAVASZI SZÖVETUJDON-SÁGAIM MEGÉRKEZTEK! Ha olesón, elegánsan akar öltözködni keresse fel KERESZTESI URISZABÓT Debrecen, Varga-utca 1. Piarista rendházzal szemben. Pontos kiszolgálás.

OLCSÓ CIPŐK!

KEVÉS KÖLTSÉGGEL UDVARBAN nyitottam meg üzletemet, ahol a LEG-JOB B MINŐSÉGŰ cipőket FELTŰNŐ OLCSÓ árban árszítom.

Igyekezzem meggyőződni, hogy HIRDETÉSEM NEM NAGYHANGU REKLAM, hanem VALÓSÁG.

Duplatalpu ISKOLACIPŐIMRE külön felhívom a szülők figyelmét. Burger István Piac ucca 42. Pannónia udvar.

KATONATISZTEK, ALTISZTEK, KATONAI HIVATALOK, „UNIO”-tagok elsőrendű TUZIFÉLT, SZENET, KOKSZOT, BRIKETTET havi részletfizetésre, KÉSZPENZ áron kapnak 100 kg-ot már házhoz szállítva MARGIT tüzifa- és szénkeres. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24

KATONAI TÉRKÉPEK

Bükk, Mátra térképei állandóan kaphatók. — Könyvtárak állandó vétele, fotocikkok, Springer József könyv- fotoszaküzletében, főúccán.

DEBRECENI MŰKÖGYÁR RT. Fűrdő-u. 2. sz. alatt gyárában. Telefon: 10-93 kaphatók sirkövek műköből, termésköből cement-és mozaiklapok, csövek, márványtörmelék, építési anyagok. Zsolnay fayencelap eladás! Erdőbényei fe-

lete andesit sirkövek kizárólagos képviselője.

— MÁJUSRA KIADÓ uccai 3 szobás parkettás lakás elő- és fürdőszobával mellékhelyiségekkel olesón Hatvan u. 18. Salgónál.



HA JÓT AKAR SZEMÉNEK használnjon angol CROOKE'S SZEM-ÜVEGLENCSET, mert védi szemét a káros sugaraktól. Kapható Debrecenben kizárólag UNGÁR JÓZSEF látszerész és fotoszaküzletében Széchenyi ucca 1. sz.

1290—936 H—M.

HIRDETÉMÉNY.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Budapestre folyó évi március hó 22-én, vasárnap reggel 6 ó 07 pkor filléres gyorsvonat közlekedik, az Egyetemi Klinikától 5 ó 32 pkor külön villamosvonalat indítunk, amely a Máv. pályaudvarhoz 5 ó 52 pkor érkezik meg.

A filléres gyorsvonat folyó évi március 23-án hétfőn reggel 5 ó 17 pkor érkezik vissza, amelytől külön villamosvonalat indítunk az egyetemi klinikák felé.

Ezekre a külön villamosvonalokra mindenféle jegyek érvényesek.

A Debreceni Helyi Vasut RT. Üzletigazgatósága

— RHEUMÁS FÁJDALMAK ÉS MEGHÜLES. Nedvesség, hideg, hirtelen lehülés gyakran válik rheumás ízületi fájdalmak okozójává. Az erős fájdalmak oka az ízületekben lerakódott kártékony anyagok mellett az izmok és idegek megbetegedése. Aspirin-tabletták elősegítik a fájdalmakat előidéző anyagok kiürülését, megbízhatóan és gyorsan szüntetik a fájdalmat. A valódi Aspirin-tabletták ismertető jele a Bayer-kereszt, mely minden tablettán és csomagoláson látható.

Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramfon-előadást, 10—12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órákor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyámhírek. Budapest I.

SZOMBAT

4.15: „Fénykoboldok.” Haits Géza elbeszélése.

5: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik.

5.30: „Mit üzen a rádió.”

6: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

7: „Az eltűnésekről.” Magyar Imre előadása.

7.30: A rádió szalonzenekara.

8.30: Színműelőadás a Stúdióban. „A hős.”

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



IRTA: GYÖRGY VILMOS

Minden jog fenntartva.

32

Spanyolul beszéltek, így a szolgálak semmit sem értettek belőle. Feszülten figyelték minden mozdulatukat, de nem lettek okosabbak tőle. Arcuk jól visszatükrözte a kíváncsiságot s az ijedséget s Tommy, hogy ne hagyja őket nyugtalanságban, egy hirtelen kitalált mesével oltotta el félelmüket. A nap már eltűnt a folyót övező fák koronái mögött s Tom úgy számította, hogy körülbelül egy óra múlva lehull az éjszaka sűrű, sötét köntöse. Azt gondolta már, hogy Alvarez de Rallano elszámította magát a folyó hosszát illetőleg, mikor megütötte fülét egy végtelenül finom csobogás. S amint haladtak, a zaj egyre erősebb lett. Kevés idő múlva Don Alvarez felállt.

— Ideje, hogy partra vontassuk a tutajt, mert, ha tovább haladunk, a folyó sodra oly erős lesz, hogy nem tudunk többé uralkodni a tutajon. Észreveheted, hogy mennyivel gyorsabb lett a haladásunk.

Tommy tényleg látta a parton elsuhanó fákon, valamint érezte, hogy a tutaj kezd gyorsabban haladni.

— Mennyire vagyunk a vizesestől?

— Már mintegy 500 lábnyira. De legalább 300 láb haladás szükséges, hogy szárazra tudjuk irányítani a tutajt.

Tommy kiadta az utasítást szolgálainak. Ő karbatett kezeket megállt a tutaj szélén s elnézte barna embereinek a küzdelmét. A nap aranyló, vöröses fénye vibrálva tört meg a bennszülöttek bronzszínű, izmos hátán s csillogó koszoruként övezte verejtéktől nedves homlokukat. A természet nagy nyugalma, mozdulatlansága mintha összhangba jött volna a bennszülöttek erőteljes, mégis kecses mozdulataival.

Wungo a vízbe ugrott, mely alig ölelte térdéig a lábát s a kezében tartott kötelet gyors, ügyes mozdulattal egy palma karsu dereka köré csavarta. Zökent egyet a tutaj, majd lassu libegéssel, egy-

helyre kényszerítve megállt.

— Alig 150 lábnyira vagyunk a Rio Pájarotól — szolt örvendezve Tommy.

— Igen. S, hogy holnap hamarabb folytathassuk az utunkat, nem árt talán, ha ma, mielőtt a nap leáldozik, szétbontjuk a tutajt. Holnap akkor csak elszállítani s összeállítani kell a folyón.

(Folytatjuk).

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől. 9999—1936. VI.

HIRDETÉMÉNY

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter ur 42.200—1936. VI—3. számú rendeletében foglaltak alapján figyelmeztetem a gazdasági cselédeket szegődményes iparosokat és idénymunkásokat alkalmazó munkaadókat, hogy alkalmazottaikat baleset esetére az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál biztosítani és ezért az 1900: XVI. tc. 8 § a alapján hozzájárulási díjat fizetni kötelesek.

Különösen figyelmeztetem a munkaadókat arra, hogy a 70000-1934 VI. 3 F. M. számú rendeletben körülírt idénymunkásokat is (u. n. sommásmunkások, gazdasági nyári cselédek) a gazdasági cselédek módjára, az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál baleset esetére szintén kötelesek biztosítani. Ebből a célból kötelesek idénymunkásaikat szolgálatuknak megkezdése napjától számított 15 napon belül a városi adóhivatalnál szóval vagy írásban, a munkaszerződés bemutatása mellett bejelenteni és a folyó évre járó hozzájárulási díjat is szabályszerűen azonnal be-

fizetni.

Felhívom a munkaadók figyelmét arra is, hogy a baleset elleni biztosítás be nem jelentése, valamint a hozzájárulási díjaknak az előirt időben való be nem fizetése miatt, a balesetből kifolyólag a a pénztár segélye nem követelhető és a munkaadó ezen mulasztásából eredő teljes a sérült gazdasági cselédnek (szegődményes iparosnak stb.) idénymunkásnak, illetőleg jogutódainak felelősséggel tartozik. Ebből a felelősségből pedig a munkaadókra a jelenlegi viszonyok között különösen súlyos anyagi teher származhat.

Közlöm továbbá, hogy a gazdasági cselédek szolgálati idejét szabályozó 1935: II. tc. a gazdasági cselédek baleset biztosításának szabályait nem érinti: az április 1-i gazdasági cselédváltozásokat tehát az évközbeni cselédváltozásokkal minden tekintetben egyenlő elbírálás alá esnek.

Debrecen, 1936. március 11.
 Polgármester.

DEBRECENI POLGÁR

KULTURÁLTÖRTÉNETI POLITIKAI HAVILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László